
 
本山町教育委員会 議事録 
 
令和２年５月定例教育委員会             
場所：プラチナセンター 研修室           
 
（１）開会及ぶ閉会に関する事項 

開会 令和２年５月１３日（水） １５時１５分 
閉会 令和２年５月１３日（水） １６時１０分 

 
（２）出席者の氏名 

出席者  教育長   高橋 清人 
     職務代理者 小野 雄基 
     教育委員  溝渕 有香 

教育委員  前田 侯 
教育委員  山内 美香 

 
（３）議場に出席した者の氏名 
       教育次長  右城 有紀 

研修指導員 鈴木 薫子 
 

（４）議事・報告 
 
教育長  （高橋教育長挨拶） 

ただ今より、定例会を開会します。（省略） 
本山町教育委員会会議規則第６条の規定により半数以上の参加者で会議が成立

します。本日は４名の委員全員が参加していますので、本日の会議が成立している

ことを報告します。 
続いて、今日の議事録署名人を選任します。小野委員、溝渕委員にお願いします。

両人は同意願います。それでは続いて議事に入ります。 
 
 
議事内容 
議題 
１．臨時休校明けの学校、児童生徒の様子について 
 鈴木研指  学校は再開したが、コロナウイルスの影響で学校を休んでいる子が１名い

る。現在欠席扱いとはしていない。 
       国のガイドラインに従って感染対策を実施。現在元気に登校しているが、マ

スクに慣れてなく着用の徹底に先生方は苦労している。密を避けるため机もで

きる限り距離をとっている。児童生徒、教職員も元気である。 
前田委員  休校中に児童クラブ、子供教室が子供の居場所づくりの機能を果たしていた

が、スタッフが少ない中、学校の支援員の協力はいただけないのか。 
髙橋教育長 可能である。児童クラブ、子供教室の状況を踏まえ対応する。 
前田委員  学校休校中に児童クラブ・子供教室が密になるようであれば、南国市や高知

市のように学校での受け入れも必要ではないか。 
髙橋教育長 今回の措置で児童クラブ・子供教室とも参加者が少なく密の状態ではなかっ

た。参加者が多ければ考えなければならない。 
右城次長  児童クラブ 7～8 人、子供教室は 2～5 人の利用者であった。ご家庭の協力も

あったと感じる。 
  小野委員  修学旅行等の日程はどうなっているか。 
  鈴木研指  小学校の修学旅行は 5 月から 11 月に、中学校の 9 月の北海道浦臼町への修

学旅行は現在未定。小学校の通学合宿は中止となった。 
  山内委員  今後第 2 波に備えるためにも、リモート学習などの対応は。 
  



 
 右城次長  休校中は県の動画学習についてお知らせや、家庭で Wi-Fi 環境にない家庭に

ついて、県の動画学習を DVD に録画しタブレットの貸し出しを行った。 
        今後については、国の補助金の活用も図りながら、年度内にネット環境がな

い家庭に Wi-Fi の貸し出しや、１人１台端末の整備を進めていく。 
鈴木研指  学校では、学習ソフトを使った学習も進めており、タブレット等整備できた

段階で各家庭での利用も可能となる。現在各家庭へ Wi-Fi 環境の調査中であ

る。 
山内委員  学校は休校中の子供たちへの状況確認はどのようにしていたか。 
右城次長  家庭訪問や定期的な電話連絡を実施していた。 
 

 ２．今後の教育活動について 
 鈴木研指  先生方の研修は 8 月いっぱいまでは中止、延期、オンデマンドとなっている。 
      嶺中の組織づくり公開授業は校内研とし、6 月は公開しない。 
       町の 8 月 4 日の教職員研修については、コロナの影響や講師の都合上中止。 
       8 月 11 日から 14 日は学校閉庁日。夏季休業中の授業日については、7 月い

っぱいと 8 月最後の週を授業日とするところが多い。水泳については、水の中

は塩素消毒のため感染リスクは低いと言われているが、更衣室が密となること

を避けなければならない。今後ガイドラインが示されると考えるので、それに

基づき対応したい。 
       大阪の英語村での児童生徒の学習は現時点では厳しいと思う。 
 溝渕委員  体育祭、運動会については。 

  髙橋教育長 まだ決定をしていない。他の学校行事についても今後のコロナの状況等見な

がら判断することとなる。 
 
３．その他 
 ①学校訪問の日程確認について 
       日程表に基づき日程確認、参加方法の確認をする。 
 小野委員  コロナの影響で短い時間となっているが新教職員の紹介をお願いしたい。 
 髙橋教育長 新教職員の対面を実施する。 
 ②i.Dare の状況について 
 髙橋教育長 土佐町に確認する、現在町として関係していなく詳しいことは分からないと

のこと。現在本町の子供たちは行っていない。 
 ③7 月 3 日の土長南国市町村教育委員会連合会教育委員研修会は中止。 
 ④学校関係者評価委員について、昨年度まで委員として活躍された白石稔さんに代わって 
  吉野の川村泰久さんが新委員となった。他の委員は高知大岡谷英明先生と前田千鶴子さ

んで 
変更はない。 

 
髙橋教育長 その他、何かありませんか。 

無いようですので、次回の委員会は、6 月 3 日の学校訪問後の 15 時 30 分か

ら行います。 
        以上、本日の教育委員会を閉会します。ご協力ありがとうございました。 
 
 
 
 

 


